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Chimie
Niveau moyen
Epreuve 1

Mercredi 10 novembre 2021 (aprés-midi)

45 minutes

Instructions destinées aux candidats

N’ouvrez pas cette épreuve avant d’'y étre autorisé(e).

Répondez a toutes les questions.

Choisissez pour chaque question la réponse que vous estimez la meilleure et indiquez votre
choix sur la feuille de réponses qui vous est fournie.

Le tableau périodique est inclus pour référence en page 2.

Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [30 points].
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Quel est le nombre d’atomes d’hydrogéne dans 2,00 moles de Ca(HCO,), ?

Constante d’Avogadro, L ou N, : 6,02 x 10*°mol™

A. 2,00
B. 4,00
C. 1,20x10*

D. 241x10*

Quelle proposition décrit tous les mélanges homogénes ?

A.  Tout échantillon contient la méme proportion des composants.
B. Les composants sont liés ensemble par liaisons covalentes.
C. Les composants ne peuvent pas étre séparés facilement.

D. Le mélange a besoin de proportions spécifiques de composants pour se former.

Quelle est la combinaison correcte ?

Formule développée | Formule empirique |IDH
A. CsH,, C,H, 1
B. CsH,4 C,H, 0
C. CeHg CH 3
D. CgH,o C,H, 4

Tournez la page



4,

—4—

8821-6122

Les deux conteneurs représentés sont connectés par une soupape. Quelle est la pression totale
résultant de I'ouverture de la soupape et du mélange des deux gaz a température constante ?

Conteneur 2 :
volume =2,0dm3
pression = 3,0 x 10°Pa

Conteneur 1 :
volume =4,0dm?
pression = 2,0 x 10°Pa

Soupape

1,5 x 10°Pa
2,3 x 10°Pa
2,5 x 10°Pa

5,0 x 10°Pa

Considérez le spectre de masse d’'un élément.

Abondance relative

10 11
miz

Quelle est la masse atomique relative de cet élément ?

A

B.

10,2
10,5
10,8

10,9
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Combien d’orbitales p sont occupées dans un atome de phosphore ?

A 2
B. 3
C. 5
D. 6

Quel élément du groupe 14 présente le caractére métallique le plus fort ?

A. C
B. Si
C. Ge
D. Sn

Quelle combinaison décrit la nature acido-basique des oxydes d’aluminium et de phosphore ?

Aluminium Phosphore

Oxyde amphotere | Oxyde acide

Oxyde basique Oxyde amphotére

Oxyde acide Oxyde amphotére

o o w >

Oxyde amphotére | Oxyde basique

Quelle molécule présente la liaison azote-azote la plus faible ?

A N,

B. N,H,

C. N,H,

D N\N

Tournez la page
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Quelle combinaison créerait la liaison ionique la plus forte ?

Rayon ionique Charges sur les ions
A. grand fortes
B. grand faibles
C. petit fortes
D. petit faibles

Quel composé contient a la fois des liaisons ionique et covalente ?

A. CH,COONa

B. CH,COOH
C. KO
D. CaCl,

Les composés suivants ont des masses moléculaires relatives similaires. Quel est I'ordre croissant

des températures d’ébullition ?

A.  CH,CH,CH,0OH < CH,CH,CHO < CH,COOH

B. CH,CH,CHO < CH,CH,CH,OH < CH,COOH

C. CH,CH,CHO < CH,COOH < CH,CH,CH,OH

D. CH,COOH < CH,CH,CHO < CH,CH,CH,OH

Quel est I'alcool le moins soluble dans I'eau ?

A.  CH,OH
B. CH,CH,OH
C. CH,CH,CH,OH

D. CH,CH,CH,CH,OH
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14. Quelle réaction de combustion libére le moins d’énergie par mole de C,H, ?

Enthalpie de liaison approximative / kJmol™

0=0 500
C=0 800
C=0 1000

A. CyHy(g) +50,(g) — 3CO,(9) + 4H,0(g)
B. CH,(9) + 50,(9) > 2C0,(g) + CO(@) + 4H,0(9)

C. C;Hg(g) +40,(g) > CO,(g) + 2CO(g) + 4H,0(g)

D. CiHy(9)+ 20,(g) > ICO(g) + 4H,0(9)

15. Quelle équation représente I'enthalpie standard de formation de I'oxyde de lithium ?

A.  4Li(s)+ O,(g) = 2Li,0(s)

B. 2Li(s)+ %Oz(g) — Li,O(s)

: 1 1. .
C. Li(s)+ Zoz(g) - §L|2O (s)

. 1 1,.
D. Li(g)+ ZOZ(g) — ELIZO(Q)

16. Quelle proposition décrit une réaction endothermique ?
A. Les liaisons rompues sont plus fortes que les liaisons formées.
B. L’enthalpie des réactifs est supérieure a I'enthalpie des produits.
C. Latempérature du milieu extérieur augmente.

D. Les produits sont plus stables que les réactifs.

Tournez la page
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Quel instrument est le mieux approprié pour suivre la vitesse de cette réaction ?

2KI(aq) + Cl,(aq) — 2KCl(aq) + 1, (aq)

A. Balance
B. Colorimétre
C. Fiole jaugée

D. Seringue a gaz

Laquelle de ces combinaisons a la plus grande vitesse de réaction a température ambiante ?

Zinc

CuSO,(aq)

1,009 de Zn en poudre

50,0cm?® de solution de CuSO, (aq) a 0,200 moldm™

1,009 de Zn en poudre

100,0cm?® de solution de CuSO, (aq) a 0,100 moldm™

1,009 de Zn lame

50,0cm’® de solution de CuSO, (aq) a 0,200 moldm™

o0 w »

1,00g de Zn lame

100,0cm?® de solution de CuSO, (aq) a 0,100 moldm™

L’équilibre 2H,(g) + N, (g) = N,H, (g) a une constante d’équilibre, K, a 150°C.

Quelle est la constante d’équilibre a 150 °C pour la réaction inverse ?

A K
B K™
C. -K

N,H,(9) = 2H,(g) + N,(9)
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21.

22,

23.
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Quels ions sont présents dans une solution aqueuse de Na,CO, ?

l. HCO,”

Il OH"~

. CO32’
A. | et Il seulement
B. | et Ill seulement
C. Il et lll seulement

D. L lletll

Quel est I'acide conjugué de HS™ ?

A, H,S
B. S*
C. H,SO,
D. H,SO,

Quelle est la variation dans I'état d’'oxydation de I'oxygéne ?

2Fe**(aq) + H,0,(aq) + 2H"(aq) — 2H,0(l) + 2Fe* (aq)

A H
B. O

c. -1
D. -2

Quelle est la proposition correcte concernant I'électrolyse du bromure de plomb (Il), PbBr,, fondu ?
A. Lesions Br recoivent des électrons a la cathode (électrode négative).

B. Les ions Pb* recoivent des électrons a I'anode (électrode positive).

C. Lesions Br perdent des électrons a I'anode (électrode positive).

D. Lesions Pb* perdent des électrons a la cathode (électrode négative).

Tournez la page
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24. Considérez cette cellule galvanique, ou Cu est un métal plus réactif que Ag :
Fil conducteur Fil conducteur

\Voltmétre

Electrode Cu (s) Electrode Ag (s)

N e

\

(MMM
HHHNHN

T
Il

T
|llll

/ \
/ \

Cu?*(aq) Ag*(aq)

Quelle combinaison décrit le mouvement de charge dans cette cellule ?

Flux d’électrons dans les Flux d’ions négatifs
fils conducteurs dans le pont salin
A Ag(s) vers Cu(s) Vers Ag'(aq)
B. Cu(s) vers Ag(s) Vers Ag'(aq)
C. Ag(s) vers Cu(s) Vers Cu**(aq)
D. Cu(s) vers Ag(s) Vers Cu**(aq)
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26.
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En appliquant les regles de 'UICPA, quel est le nom de cette substance ?

A.  2-éthyl-1-méthylbutan-1-ol
B.  1-méthyl-2-éthylbutan-1-ol
C. 3-éthylpentan-2-ol

D.  3-éthylpentan-4-ol

Dans quelle paire les composés sont-ils des isoméres de structure ?
A.  Propane et propéne

B. Propanal et propanone

C. Propan-1-ol et propanal

D. Propanoate de propyle et acide propanoique

Quelle est la formule générale des alcynes ?

A.  CH, .,
B. C.H,
C. CH, ,
D. CH,

8821-6122
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Quelle est la pente du graphique ci-dessous ?

0,20

0,15

0,10

0,05

Concentration en réactif / mol dm=

0,00
0 20,0 40,0 60,0
Temps /s

A. -0,0025moldm™s™
B. —0,0025moldms
C. —0,0033moldm™3s™"
D. -0,0033moldm3s

Quel graphique illustre la relation entre la pression et le volume d’un échantillon de gaz a
température constante ?

8821-6122

C C

o o

[7)] [7)]

[72] [72]

A. o B. o
a a

0 0

0 Volume 0 Volume

C C

o o

[7)] [7)]

[72] [72]

C. o D. o
a a

0 0

0 Volume 0 Volume
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30. Qu’est-ce qui peut étre déduit du spectre de masse du CH,COCH,CH,CH, ?

100
80—
60 -

40

Intensité relative

20—

mlz

A. La masse molaire est 43gmol™".
B. Les atomes ont de nombreux isotopes.
C. Laliaison la plus prompte a se rompre est la liaison C—C entre les carbones 2 et 3.

D. Le signal de plus grande masse est di a I'oxydation de la cétone dans le spectrométre.
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